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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sociaal huurstelsel  -  Digitalisering

Begin dit jaar antwoordde de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 252 van 22 januari 
2021 over de digitalisering van het sociaal huurstelsel: “Mijn administratie is volop bezig 
de modaliteiten van een centraal inschrijvingsregister uit te werken, binnen de krijtlijnen 
die zijn uitgezet in het ontwerp van decreet, zoals op vrijdag 18 december 2020 door de 
Vlaamse Regering principieel goedgekeurd. Het gaat zowel om interne processen 
(aftoetsen voorwaarden, beheren van dossiers,…) als klantgerichte dienstverlening zoals 
het voorzien van een webapplicatie die de burger toelaat zich in te schrijven en zijn 
dossier 24/7 te raadplegen. Hierbij bouwen we verder op de principes die de Vlaamse 
Overheid vooropstelt; met name ‘digital first but not only-principe' en het ‘only-once-
principe.” en verder: “Parallel wordt ook gewerkt aan een centraal woningregister. Dat 
woningregister zal cruciaal zijn voor de latere digitalisering van het woningaanbod en de 
toewijzingen. Het woningregister zal pas operationeel worden na implementatie van het 
inschrijvingsregister, gelet op de timing waartegen het inschrijvingsregister operationeel 
moet zijn.”

1. Kan de minister een stand van zaken geven? Zit men op vooropgesteld schema of 
heeft corona, ook hier weer, roet in het eten gegooid?

2. Zoals de minister zelf zegt, vormt een centraal woningregister een cruciale schakel 
voor de latere digitalisering van het woningaanbod en de toewijzingen.

Hoever staat het met de uitwerking van het centrale inschrijvingsregister en de 
uitwerking van het centrale woningregister?

3. Verder stelde de minister: “De uitwerking van het centraal inschrijvingsregister zal in 
maart 2021 resulteren in een aanbesteding, die tegen september 2021 moet gegund 
worden.”

Vond deze gunning effectief plaats? Zo ja, aan wie en tegen welke voorwaarden 
gebeurde dat?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 25 van 12 oktober 2021
van SARAH SMEYERS

1-2.De gunning van de overheidsopdracht voor een dienstenleverancier is verlopen 
volgens de vooropgestelde timing. De VMSW heeft ondertussen een projectcoördinator 
aangeworven die samen met de dienstenleverancier, de lokale softwareleveranciers 
en de sector het centraal inschrijvingsregister zal realiseren en implementeren.

Momenteel bevindt het project zich zoals gepland in de analysefase, en zijn de eerste 
gesprekken tussen sectorverantwoordelijken, lokale softwareleveranciers en de 
dienstenleverancier afgerond. Er is eveneens na consultatie van de VVH en Huurpunt 
een werkgroep gevormd met een veertiental experten werkzaam bij een SHM of SVK 
om de dienstenleverancier bij te staan.

Het centraal woningregister is gepland in een tweede fase. Beide projecten kunnen 
niet tegelijk worden gerealiseerd gelet op de belasting bij de lokale actoren en 
softwareleveranciers.

3. De opdracht is gegund op 7 september 2021 volgens de voorwaarden gesteld in het 
bestek waarbij de gunningscriteria gelijkwaardig zijn verdeeld over prijs en kwaliteit 
en dit voor een bedrag van 2.093.561 euro incl. BTW aan Enterprise Service Belgium 
BV, met het ondernemingsnummer 0657.878.843. U kunt het bestek terugvinden in 
de bijlage.

BIJLAGE

Bestek centraal inschrijvingsregister

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13565

